# 什么是冠心病

随着人们生活水平的提高,冠心病的发病率逐渐攀升,而且呈现年轻化的趋势。它是一种需要终生治疗的疾病,适时适地对冠心病病人进行健康教育是降低发病率的一项措施。通过健康教育,可使病人增强健康意识,规范自身的健康行为,提高生活质量。

市六院心内科副主任、心 内一科主任王瑾表示, 冠心病 是冠状动脉性心脏病或冠状动 脉粥样硬化性心脏病的简称。 心肌的血液供应来源于发自主 动脉根部的左、右两支冠状动 脉(在心脏表面走行,外观犹 如一顶皇冠戴在心脏上,故称 之为冠状动脉), 当这两条动 脉及其分支发生粥样硬化或血 管痉挛时,会导致管腔狭窄或 闭塞。冠状动脉管腔狭窄超过 50%至70%时,会发生冠状 动脉循环障碍,致使心肌供 血不足, 引起心肌氧供需不 平衡,出现心绞痛等临床症 状, 当冠状动脉管腔完全堵 塞时,心肌缺血、缺氧、坏 死,引起心肌梗死。冠状动 脉粥样硬化是导致冠脉管腔 狭窄、心肌缺血缺氧的主要原

当你在日常生活中出现下列现象时,应提高警惕,及时

冠心病治疗方法包括 药物治疗、介入治疗和手 术治疗。这些必须要先进行冠脉造影术检查,其目的在于检查冠状血管树的全部分支,包括现外面管对的详细情况,包括冠脉起源和分布变异、解剖及冠脉之间支相互交通情况。冠状动脉造影是一种介入性的的透影是一种介入性的的情况,是目前诊断冠状动脉病疾炎,是目前诊断冠状动脉病疾病,是目前诊断冠状动脉病疾病,是目前诊断冠状动脉病疾病,是目前诊断冠状动脉病疾病,是目前诊断冠状动脉病疾病,是目前诊断冠状动脉,是目前诊断冠状动脉,是目前诊断冠状动脉,



地址: 市区八一路东段83号 电话: 0395-5966002

■本期解答专家



王瑾,市六院(漯河市心血管病医院)心内科副主任、心内一科主任、副主任、心内一科主任、副主任医师,毕业于武汉科技大学。曾先后到北京安贞医院、郑大一附院心内科管,传,传修心内科冠脉介入、射频导管消融,临床经验丰富,擅长冠心病、急慢性心力衰竭、心肌炎、心肌病、心律失常及高血压病的诊治。尤其擅长各种含及各种穿刺操作技术及各种抢救设备的。用,独立完成冠脉支架术2000余例。

# 尿路结石的诱因

现在生活节奏快、工作压力大,很多人一上班就是长时间坐着,久而久之,有些男性朋友出现尿痛、血尿的情况,这背后的罪魁祸首很可能是常见的尿路

尿路结石的主要诱发因素有:生活方式和饮食习惯,高草酸盐、高蛋白、高钙、高钠、低镁饮食,以及日常饮水量少会增加患结石的风险;饮食中缺乏维生素 A、维生素 B6 会诱发结石;每天服用维生素 C 超过500mg 有可能诱发草酸结石形成;长期服用大量维生素 D 会促

进钙的吸收,进而尿钙增加,钙结石形成的风险也随之增加。

"忍忍就过去了"是 很多泌尿结石患者的选 择,殊不知这样可能会酿 成严重后果。结石长期存 在会对肾脏造成一定损 伤。比如,肾结石容易出 现在肾脏和输尿管的连接处,容易引起尿路梗阻。尿路梗阻以后,梗阻以上的输尿管和肾盂会扩张、积水。出现肾积水时,肾脏受到挤压,结石压迫黏膜,会引起肾组织萎缩,影响肾功能,诱发肾衰竭。因此,泌尿结石即使不疼也要及早诊治。

微创泌尿外科以前列腺疾病、泌尿系结石、肿瘤为主要研究方向,主要开展微创前列腺低频低温等离子切除术,微创肾、输尿管及膀胱、尿道结石碎石取石术等泌尿外科微创手术。 柳江医院提供

柳江医院特色专科 微创泌尿外科 蝴: 瀏沖柳江路6号 輯: 15703956120

#### ■本期解答专家



## 健康知识

# "贴秋膘"小心招来慢性病

秋天一到,很多人开始忙着给自己"贴秋膘",大鱼大肉、山珍海味接连进补。但是,如此"贴膘"可能会给健康带来一定的风险。

很多人吃得很多,大鱼大 肉随便吃,体重也不增长,但 体检时竟发现患有脂肪肝、血 脂高等慢性病。当我们摄入的 能量超出身体需求,多余的能 量就会以脂肪的形式储存起 来。这些脂肪往往堆积在人体中部,有的表现为大腹便便,有的则是"隐性肥胖",肚子不大,人看上去也不胖,但内脏脂肪面积很大。这些内脏脂肪会引发 II 型糖尿病、脂肪肝、心血管疾病。

造成内脏脂肪超标的原因主要是饮食不均衡和身体活动不足,即摄入量大于消耗量。时间长了,这些不健康

的生活方式会让慢性病早发、多发。

养成良好的生活方式至关 重要,但千万别走向另一个真 遭要,但千万别走向另一个真管 理,既要享受美食,也要保持 运动,不要随便找个理由就 "贴膘"。当然,我们也不提倡 老来瘦的纤瘦,将体重保持在 正常范围,是最基本的健康标 志。

#### 图片斯闻



近日,北京众控环境科技有限公司漯河分公司组织灭 蚊蝇志愿者在锦绣淞江小区清理盆罐积水,防止蚊虫滋 生。 **本报记者 王 培 摄** 



8月24日至9月3日,沙澧产业集聚区组织开展集中无偿献血活动,机关工作人员和企业干部职工积极参与,共有113人成功献血。 刘 艳 摄

#### 健康提醒

### 血压高,更要动起来

目前,我国高血压人口高达2.7亿。作为一种生活方式病,运动可以说是一剂独特的"降压药",也需要制定一个易学习、接受的运动方案。

百搭运动:散步。散步是防治高血压最简单的运动方法,各种程度的高血压患者均可采用。不过,即使散步强度小,运动时间也不宜过长,最好控制在15至50分钟。

轻症患者:慢跑。慢跑时,轻症高血压患者以每分钟120步为宜,约每小时4.5公里。慢跑时间可以15至30分钟为单位,随着身体的适应性增加,时长逐渐增多。

合并冠心病患者:骑自 行车。骑行时,下肢发力更 多,可加速冠状动脉的流 速,增加血流量,从而达到 缓解患者病情的效果。 结伴运动:太极拳。对于高血压患者来说,太极拳的下高血压患者来说,太极拳能有效缓解全身肌肉、放松血管,增强协调性与平衡性,有助于降压。因其强度较低,锻炼时间可达到每次30分钟以上,身体感到疲累时休息即可。

高血压患者还可进行轻 度的自重力量锻炼。

深蹲。患者可每天深蹲 15至20次,如果感觉难度 小,可以在深蹲站起时配合 腹部收紧、双手轮流出拳。

弯腰划船。站姿,双脚与肩同宽,手持哑铃,放于身体两侧,掌心相对;膝盖微弯,上身前倾45度,腹部收紧;将哑铃上拉至胸口,上拉过程中保持双臂紧贴身体两侧;停顿1至2秒,动作还原。每天15至20次。据《生命时报》



地址:市区人民东路479号(人民路与解放路交叉口西行50米路北)